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大足一中高2016级高三（下）第一次月考
生物综 合 能 力 测 试
（考试时间：150分钟， 总分：300分）
第 I卷：选择题：（共126分）
一．选择题：（在每小题给出的四个选项中，只有一项符合题目要求，本题共13题，每小题6分）
1.下列有关物质和结构的叙述，正确的是（   ）　
A.T2噬菌体的蛋白质在大肠杆菌核糖体上合成
B.大肠杆菌的染色体主要由DNA和蛋白质组成
C.HIV的DNA不含核糖，也不含碱基U
D.洋葱根尖叶绿体DNA在分裂间期不进行全保留复制
2.下列有关人体内环境的叙述，不正确的是（    ）　
A.与突触间隙中的液体相比，血浆中蛋白质的含量较髙
B.饥饿时，血液流经肝脏后血糖浓度会增加
C.突触前膜释放的乙酰胆碱通过胞吞进入下一个神经元发挥作用
D.B细胞增殖分化形成的子细胞不一定都能分泌抗体
3.在酵母菌培养过程中,由有氧环境转变为无氧环境中，此后酵母菌细胞不会发生的现象是（    ）　
A.产生增加　　　　  B.细胞质基质有CO2产生
C.ATP不断分解和合成　　D.葡萄糖中的能量留在酒精中
4.已知桃树中，树体乔化与矮化为一对相对性状（由一对等位基因控制），蟠桃果形与圆桃果形为一对相对性状（由另一对等位基因控制），蟠桃对圆桃为显性。下表是桃树两个杂交组合的实验统计数据，相关叙述错误的是（    ）
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A.桃树树体矮化对乔化是隐性                B.甲组亲本基因型不全为纯合子
C.乙组亲代乔化圆桃自交后代不全为圆桃      D.上述两对相对性状都遵循基因分离定律
5.判定从植物体榨出的黄色液体是否含有脂肪、提取的DNA是否混有DNA酶、酪蛋白是否充分水解成氨基酸、酵母菌酒精发酵产物是否有CO2，依次选择的试剂是（   ）　
①苏丹III　②斐林试剂　③Ca(OH)2　④甲基绿　⑤双缩脲试剂

A．②

 = 4 \* GB3 ④③⑤　　B．①

 = 5 \* GB3 ⑤

 = 5 \* GB3 ⑤

 = 3 \* GB3 ③　　C．①

 = 4 \* GB3 ④

 = 5 \* GB3 ⑤

 = 3 \* GB3 ③　　D．①

 = 4 \* GB3 ④

 = 4 \* GB3 ④

 = 3 \* GB3 ③
6.某农场面积约280hm2，农场丰富的植物资源为黑线姬鼠提供了很好的生存条件，鼠大量繁殖吸引鹰前来捕食。某实验小组用标志重捕法调查黑线姬鼠的种群密度，第一次捕获了100只，标记后全部放掉，第二次捕获了280只，发现其中有2只带有标记。下列叙述正确的是（  ）　
A.鹰的迁入率增加不会影响黑线姬鼠的种群密度

B.该农场黑线姬鼠的种群密度约为50只/hm2
C.植物→鼠→鹰这条食物链中，第一营养级含能量最少

D.黑线姬鼠种群数量下降说明该农场群落的丰富度下降

29.（10分）RuBisCO是光合作用中的一个关键酶，它在暗反应中催化CO2的固定，生成二分子的3-PGA。请回答：　
（1）RuBisCO肯定含有的元素是_________________。
（2）测定RuBisCO的活性时，可以以_________的消耗量或________的生产量作为观测指标。
（3）在测定RuBisCO活性最适温度的实验中，PH属于实验的______变量。
（4）在蓝藻中，RuBisCO发挥作用的场所是________________。
30.（10分）图1的甲和乙表示我校某课题研究小组探究“IAA对某种植物主根长度及侧根数的影响”的实验结果。据图分析回答问题。　
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（1）生长素是由_______氨酸经过一系列反应转变形成的，它调节植物的生长发育的作用特点是________。
（2）与葡萄糖进入红细胞的相同之处在于:IAA由顶芽细胞运输到侧芽细胞也需要_____________。
（3）分析图1中甲，施用IAA对主根的伸长生长具有__________________作用。分析图1中乙，当施用浓度大于10-5mol.l-1，IAA对侧根的作用表现为____________________________________。

（4）对于本课题研究的植物，在生产实践中应该选用浓度为________________的IAA来处理扦插枝条的下端。

31.(10分)前不久，灵水医院收治了某患儿。该男孩出生后1岁起出现反复感染、持续高热等症状。经检查发现，患儿T细胞无法活化、抗体含量正常。患儿父母身体健康，非近亲结婚。患儿母亲所生第一胎为男孩，6个月开始反复出现发热、肺炎，5岁时夭折；第二胎为女孩，现12周岁，身体健康。患儿母亲有4个哥哥以及两个表兄弟均夭折。请回答：　
（1）患儿持续39℃高烧过程中，其机体产热量______（大于、等于、小于）散热量。
（2）患儿出生后1岁起出现反复感染症状，估计与患儿____________免疫缺失有关。
（3）假如这种病是因遗传引起的，则根据以上信息推断，这种病的遗传方式最可能是______染色体________性遗传，判断的依据是____________________________________。
（4）假如这种遗传病在另一个家系中出现_______性(男、女)患者的儿子正常，则可确定这种遗传病属于________遗传。
32.（9分）最近，武鸣伊岭村雅亭屯村民在家中水井发现了两条盲鱼。上个世纪70年代，武鸣县城厢镇夏黄村起凤山太极洞也发现这种名为无眼岭鳅的盲鱼（研究过程已死亡）。请回答：　
（1）在盲鱼发育过程中，幼年有眼,到成年时无眼，这是细胞__________的结果。研究过程死掉的无眼岭鳅直接导致生物多样性中____________多样性的下降。
（2）在水井中，一条盲鱼游到另一条盲鱼的上方，它们__________（未构成、构成了）群落垂直结构。若水井受到污染，水井群落极可能发生_________演替。
（3）不同地域的无眼岭鳅因为不存在________隔离，所以属于同一物种。武鸣无眼岭鳅发生进化的实质是____________________。
（4）与普通鱼相比，盲鱼接收生态系统中信息种类的___________(信息种类)信息的能力不受影响。
（5）最近发现的无眼岭鳅与上个世纪70年代发现的无眼岭鳅__________（属于、不属于）同一种群，因为____________________________________________。
37.生物【选修3－现代生物科技专题】（15分）

回答下列有关现代生物科技方面的问题：　
（1）构建基因工程表达载体时，用限制酶切割DNA后，可能产生______________，也可能产生平末端；其中能让后者重新连接的酶是______________________。
（2）在精卵结合过程中，防止多精入卵的第二道屏障称做： ________________。胚胎工程中的冲卵是指_________________。

（3）生态经济：使一个系统产出的污染物，能够成为本系统或另一个系统的生产原料，从而实现废弃物的资源化。“无废弃物农业”体现了生态工程______________________________原理。

（4）将目的基因导入植物细胞不宜用土壤农杆菌转化法的植物是____________（双子叶、裸子、单子叶）植物。
（5）动物克隆技术：目前动物的克隆主要采用__________________技术来实现，我国禁止生殖性克隆，但不反对__________________的研究。

大足一中2016届高三理综第一次模拟考试

生物试题答案

1-6　ACACBB
29.（10分，每空2分）

（1）C、H、O、N

（2）CO2　　3-PGA（或C3化合物）

（3）无关

（4）细胞质基质

30.（10分，除特别说明外每空2分）

（1）色（1分）　　两重性(高促进,低抑制)

（2）载体蛋白（1分）

（3）抑制　　（大于10-5
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后）在一定浓度范围内，IAA浓度增大对侧根生长的促进作用减弱(1分)；大于一定浓度后，IAA对侧根的生长起抑制作用(1分)
（4）10-5
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31.（10分，除特别说明外每空2分）

（1）等于（1分）

（2）细胞（1分）

（3）X（1分）　　隐（1分）　　父母正常，小孩患病；(1分) 男患者多于女患者(1分)（其它答案合理也给分）

（4）女  (2分)　伴X (2分)

32.（9分，每空1分）

（1）凋亡（或基因选择性表达）　　基因

（2）未构成　　次生

（3）生殖　　基因频率发生改变

（4）化学

（5）不属于　　它们不是同一时间聚集在一起（或它们不聚集在同一区域，或它们不能实现基因交流，其它答案合理也给分）

36.（15分，除特殊标明，每空2分）

（1）黏性末端　　T4DNA连接酶

（2）卵细胞膜反应　　冲洗出早期胚胎

（3）物质循环再生原理

（4）单子叶

（5）体细胞核移植　　治疗性克隆（1分）
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